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1. OSNIVANJE I DELATNOST 

 

Privredno društvo „Autotransport“ a.d., ulica Staro sajmište 29, Beograd (u daljem 

tekstu Društvo) organizovano je u obliku akcionarskog društva i obavlja poslove 

drumskog saobraćaja. 

 

Osnovni podaci o Društvu: 

Poslovno ime: Društvo za transport, trgovinu i usluge Autotransport a.d., Beograd 

Skraćeno poslovno ime: Autotransport a.d., Beograd 

Matični broj: 07776942 

Adresa: Staro sajmište 29, Beograd 

PIB: 100145235 

Pravna forma: Akcionarsko društvo 

Delatnost: 4941 – Drumski prevoz tereta 

Datum osnivanja: 13.01.2003. 

 

Društvo nema poslovnih jedinica niti predstavništva u inostranstvu i posluje kao 

jedinstveno pravno lice. 

 

Društvo ne sastavlja konsolidovane finansijske izveštaje. 

 

Akcionari imaju pravo da zahtevaju izmenu i dopunu finansijskih izveštaja nakon 

njihovih izdavanja za objavljivanje. 

Prosečan broj zaposlenih za period 01.01. do 30.06.2023. godine je 3, koliko je iznosio i 

u 2022. godini. 

 

 

2. OSNOVA ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
 

2.1. Izjava o usklađenosti 
 

Društvo vodi evidenciju i sastavlja redovne finansijske izveštaje u skladu sa važećim Zakonom o 

računovodstvu (Službeni glasnik RS broj 73/2019 I 44/2021) i ostalom primenljivom zakonskom i 

podzakonskom regulativom u Republici Srbiji. Za priznavanje, vrednovanje, prezentaciju i 

obelodanjivanje pozicija u finansijskim izveštajima Društvo je, akcionarsko društvo, u obavezi da 

primenjuje Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja („MSFI“) koji u smislu Zakona o 

računovodstvu podrazumevaju sledeće: Okvir za pripremanje i prikazivanje finansijskih izveštaja, 

Međunarodni računovodstveni standardi („MRS“), Međunarodni standardi finansijskog 

izveštavanja („MSFI“), i sa njima povezana tumačenja izdata od Komiteta za tumačenje 

računovodstvenih standarda („IFRIC“), naknadne izmene tih standarda i sa njima povezana 

tumačenja, odobreni od Odbora za međunarodne računovodstven standarde („Odbor“), čiji je 

prevod utvrdilo i objavilo ministarstvo nadležno za poslove finansija („Ministarstvo“). 

 

Prevod MSFI koji je utvrdilo i objavilo Ministarstvo čine Konceptualni okvir za finansijsko 

izveštavanje, osnovni tekstovi MRS, osnovni tekstovi MSFI izdati od Odbora za međunarodne 

računovodstvene standard (“IASB”), kao i tumačenja izdata od Komiteta za tumačenje 
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računovodstvenih standard (“IFRIC”) u obliku u kojem su izdati, odnosno usvojeni i koji ne 

uključuju osnove za zaključivanje, ilustrujuće primere, smernice, komentare, suprotna mišljenja, 

razrađene primere i drugi dopunski objašnjavajući materijal koji može da se usvoji u vezi sa 

standardima, odnosno tumačenjima, osim ako se izričito ne navodi da je sastavni deo standard, 

odnosno tumačenja.  

 

Rešenjem Ministra finansija Republike Srbije o utvrđivanju prevoda Međunarodnih standarda 

finansijskog izveštavanja br. 401 – 00 – 4351/2020 -16 od 10. septembra 2020. Godine godine 

(“Službeni glasnik RS”, br. 123/2020 i 125/2020), utvrđen je zvaničan prevod MSFI.  Od novih 

prevednih standard objavljeni su MSFI 16- Lizing I tumačenje IFRIC 23 – Neizvesnost u vezi sa 

tretmanom poreza na dobitak. Navedeni prevod se MSFI primenjuje se od finansijskih izveštaja 

koji se sastavljaju na dan 31.12.2021.godine.   

 

Ovim rešenjem se stavlja van snage Rešenje Ministra finansija broj 401-00-4980/2019-16 od 

21.novembra 2019. Godine (Sl. Glasnik RS, broj 92/19). 

 

 

S obzirom na napred navedeno i na to da pojedina zakonska i podzakonska regulativa propisuje 

računovodstvene postupke koji u pojedinim slučajevima odstupaju od zahteva MSFI, kao i to da 

je Zakonom o računovodstvu dinar utvrđen kao zvanična valuta izveštavanja, računovodstveni 

propisi Republike Srbije mogu odstupati od zahteva MSFI što može imati uticaj na realnost i 

objektivnost priloženih finansijskih izveštaja. Shodno tome, priloženi finansijski izveštaji se ne 

mogu smatrati finansijskim izveštajima sastavljenim u potpunoj saglasnosti sa MSFI  na način 

kako je to definisano odredbama MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja“ I MRS 7 – “Izveštaj o 

tokovima gotovine”. 

 

Priloženi finansijski izveštaji sastavljeni su u skladu sa načelom istorijskog troška, osim ako 

drugačije nije navedeno u računovodstvenim politikama koje su navedene u daljem tekstu. 

 

Ovi finansijski izveštaji odobreni su od strane  direktora dana 28.06.2023. godine. 

 

2.2. Pravila procenjivanja 
 

Finansijski izveštaji su sastavljeni na osnovu načela prvobitne (istorijske) vrednosti, osim za 

sledeće pozicije: 

 

 Finansijski instrumenti po fer vrednosti kroz bilans uspeha se vrednuju po fer vrednosti, 

 Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju se vrednuju po fer vrednosti, 

 Derivativni finansijski instrumenti se vrednuju po fer vrednosti, 

 Investicione nekretnine vrednovane po fer vrednosti, 

 Biološka sredstva vrednovana po fer vrednosti, umanjenoj za troškove prodaje. 

 
2.3. Zvanična valuta izveštavanja 

 

Finansijski izveštaji Društva su iskazani u hiljadama dinara (RSD), koji je funkcionalna valuta 

Društva i zvanična valuta u kojoj se podnose finansijski izveštaji u Republici Srbiji. Osim ako nije 

drugačije naznačeno, svi iznosi su navedeni u dinarima zaokruženi u hiljadama. 
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2.4. Korišćenje procenjivanja 

 

Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu primenjenim okvirom za izveštavanje zahteva od 

rukovodstva korišćenje najboljih mogućih procena i razumnih pretpostavki, koje imaju efekta na 

prezentirane vrednosti sredstava i obaveza, kao i prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. 

Ove procene i pretpostavke su zasnovane na prethodnom iskustvu, kao i različitim 

informacijama raspoloživim na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, a koje deluju realno i 

razumno u datim okolnostima. Na bazi ovih informacija se formira pretpostavka o vrednosti 

sredstava i obaveza, koju nije moguće neposredno potvrditi na bazi drugih informacija. Stvarna 

vrednost sredstava i obaveza može da odstupa od vrednosti koja je procenjena na ovaj način. 

 

Procene, kao i pretpostavke na osnovu kojih su procene izvršene, su predmet redovnih provera. 

Revidirane računovodstvene procene se prikazuju za period u kojem su revidirane, u slučaju da 

procena ima uticaj samo na dati period, ili za period u kojem su revidirane i za buduće periode, 

u slučaju da revidiranje utiče na tekući i na buduće periode. 

 

Informacije o oblastima kod kojih je stepen procene najveći i koje mogu imati najznačajniji 

efekat na iznose priznate u finansijskim izveštajima Društva, date su u okviru sledećih 

napomena: 

 

 Koristan vek trajanja nekretnina, postrojenja i opreme, 

 Obezvređenje vrednosti nefinansijske imovine, 

 Obezvređenje potraživanja od kupaca i ostalih potraživanja, 

 Rezervisanja po osnovu sudskih sporova, 

 Penzije i ostale naknade zaposlenima 

 
 

3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 
 

Računovodstvene politike date u nastavku Društvo konzistentno primenjuje u svim periodima 

prezentiranim u ovim pojedinačnim finansijskim izveštajima. 
 
 

3.1. Načelo stalnosti poslovanja (“going concern“) 
 

Finansijski izveštaji su pripremljeni u skladu sa načelom stalnosti poslovanja (“going concern” 

konceptom), koji podrazumeva da će Društvo nastaviti da posluje u doglednoj budućnosti. 

Društvo je u periodu 01.01. do 30.06.2023. godine ostvarilo dobitak u iznosu od RSD 102 hiljade 

dinara.  

 

Tokom 2022. godine doneto je rešenje o izvršenju rešenja o eksproprijaciji dva objekta Društva 

čija neto sadašnja vrenost na dan 31.12.2022. godine iznosi RSD 27,163 hiljade, odnosno 

predstavlja 60% ukupne stalne imovine Društva. Imajući u vidu da se svi objekti Društva nalaze 

na starom sajmištvu eksproprijacija preostalih objekata može se očekivati u budućnosti. Ni jedan 

drugi postupak eksproprijacije trenutno nije započet.   

 

Imajući u vidu da Društvo jedino ostvaruje prihode od zakupa objekata navedena eksproprijacija 

značajno će smanjiti prihode Društva u budućem periodu. Ipak, imajući u vidu da postupak 

eksproprijacije ostalih objekata nije započet i da se očekuje naknada po osnovu objekata za koje 
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je doneto rešenje o eksproprijaciji, Rukovodstvo smatra da će Društvo poslovati u skladu sa 

načelom stalnosti do narednog datuma bilansa stanja.  Obaveze Društva se redovno izmiruju. 

 

3.2. Poslovne promene u stranoj valuti 
 

Poslovne promene u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu valute utvrđenom 

na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan poslovne promene. 

 

Monetarne pozicije iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunate su u dinare 

prema srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan 

bilansa. Nemonetarne pozicije preračunate su u dinare prema srednjem kursu valute koji je važio 

na dan poslovne promene. 

 

Pozitivne i negativne kursne razlike nastale po osnovu izvršenih plaćanja i naplata u stranim 

sredstvima plaćanja u toku godine kao i kursne razlike nastale prilikom prevođenja sredstava i 

obaveza iskazanih u stranoj valuti na dan bilansa iskazane su u bilansu uspeha Društva, kao 

prihodi/rashodi po osnovu kursnih razlika u okviru pozicije finansijskih prihoda/rashoda. 

 

Potraživanja u koje je ugrađena valutna klauzula preračunata su u dinare po srednjem kursu 

valute koji je važio na dan bilansa. Pozitivni i negativni efekti nastali po ovom osnovu iskazani su 

u bilansu uspeha Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika u 

okviru kategorije ostalih prihoda/rashoda. 

 

Zvanični srednji kursevi značajnijih stranih valuta su: 

 

Valuta 2022. 2022. 

   

CHF 120.0021 119.2543 

USD 107.8176 110.1515 

EUR 117.2301 117.3224 

 
 

3.3. Uporedni podaci 
 

Uporedni podaci odnosno početna stanja predstavljaju podatke sadržane u finansijskim 

izveštajima za 2022. godinu. 

 

 
3.4. Nekretnine, postrojenja i oprema 

 
Nekretnine, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za akumuliranu 

ispravku vrednosti i gubitke usled obezvređenja. Početno merenje nekretnina, postrojenja i 

opreme vrši se po nabavnoj vrednosti ili po ceni koštanja. Nabavna vrednost uključuje izdatke 

direktno pripisive nabavljenom sredstvu. 

 

Izdaci za nekretnine, postrojenja i opremu se priznaju kao sredstvo ako i samo ako je verovatno 

da će buduće ekonomske koristi povezane sa tim sredstvom priticati u Društvo i ako se izdaci za 

to sredstvo mogu pouzdano meriti. Nabavke nekretnina, postrojenja i opreme tokom godine 

evidentirane su po nabavnoj vrednosti koju čini faktura dobavljača uvećana za zavisne troškove 

nabavke i troškove dovođenja sredstva u stanje funkcionalne pripravnosti.  
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Saglasno usvojenoj računovodstvenoj politici, na dan bilansa stanja, rukovodstvo Društva 

analizira vrednosti po kojima su prikazana nematerijalna i materijalna imovina Društva. Ukoliko 

postoji indikacija da je neko sredstvo obezvređeno, nadoknadiv iznos te imovine se procenjuje 

kako bi se utvrdio iznos obezvređenja. Ukoliko je nadoknadivi iznos nekog sredstva procenjen 

kao niži od vrednosti po kojoj je to sredstvo prikazano, postojeća vrednost tog sredstva se 

umanjuje do visine nadoknadive vrednosti, koju predstavlja vrednost veća od neto prodajne 

vrednosti i vrednosti u upotrebi. Gubitak zbog obezvređenja se priznaje u iznosu razlike, na teret 

rashoda. 

 

Dobici od prodaje nekretnina, postrojenja i opreme se knjiže direktno u korist ostalih prihoda. 

Gubici po osnovu prodaje ili rashodovanja nekretnina, postrojenja i opreme terete ostale 

rashode. 

 

Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme obračunava se po proporcionalnom metodu 

primenom amortizacionih stopa koje su određene tako da se nabavna vrednost nekretnina, 

postrojenja i opreme amortizuje u jednakim godišnjim iznosima u toku veka upotrebe. 

Amortizacija sredstava aktiviranih u toku godine se obračunava kada se sredstva stave u 

upotrebu, odnosno počev od narednog meseca od datuma nabavke na nabavnu vrednost. 

 

Primenjene stope amortizacije u tekućem i prethodnom obračunskom periodu su: 

 

Opis 

30.06.2023. 

%  

2022. 

% 

   

Građevinski objekti 1.25-2.5 1.25-2.5 

Oprema 11.0 11.0 
Kompjuterska oprema 20.0 20.0 
Motorna vozila 14.3 14.3 
Nameštaj i ostala oprema 12.5 12.5 

 

Određivanje korisnog veka trajanja nekretnina, postrojenja i opreme se zasniva na prethodnom 

iskustvu sa sličnim sredstvima, kao i na anticipiranom tehničkom razvoju i promenama na koje 

utiče veliki broj ekonomskih ili industrijskih faktora. Adekvatnost određenog korisnog veka 

trajanja se preispituje na godišnjem nivou ili kada god postoji indikacija da je došlo do značajne 

promene faktora koji su predstavljali osnov za određivanje korisnog veka trajanja 
 
 
 

3.5. Investicione nekretnine 
 
Investicione nekretnine (zemljište, zgrade i oprema) svrstavaju se u investicione nekretnine ako 

se drže radi povećanja vrednosti ili davanja u zakup. Sredstvo koje se daje u zakup klasifikuje se 

kao investicione nekretnine ako se kao takvo može posebno identifikovati, odnosno ako je 

njegov najveći deo dat u zakup, a beznačajan deo se odnosi za obavljanje njegove sopstvene 

delatnosti. 

 

Početno merenje investicionih nekretnine prilikom sticanja (nabavke) vrši se po nabavnoj 

vrednosti ili po ceni koštanja. 
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Naknadni izdaci koji se odnose na već priznatu investicionu nekretninu uvećavaju vrednost te 

investicione nekretnine, ako je verovatno da će priliv budućih ekonomskih koristi od investicione 

nekretnine da bude veći od prvobitno procenjene stope prinosa te investicione nekretnine. Svi 

ostali naknadni izdaci koji ne ispunjavaju prethodno navedene uslove priznaju se na teret 

rashoda perioda u kome su nastali. 

 

Investicione nekretnine čiju fer vrednost je moguće pouzdano utvrditi inicijalno se iskazuju po 

nabavnoj vrednosti, a nakon toga se vrednuju primenom poštene (fer) vrednosti. Poštena (fer) 

vrednost odražava tržišne uslove na dan bilansa stanja, a utvrđuje se na osnovu procene 

profesionalno kvalifikovanog nezavisnog procenjivača. 

 
 

3.6. Zalihe 
 
Zalihe se iskazuju po ceni koštanja ili po neto prodajnoj vrednosti u zavisnosti od toga koja je 

niža. Neto prodajna vrednost je cena po kojoj zalihe mogu biti prodate u normalnim uslovima 

poslovanja nakon umanjenja cene za troškove prodaje.  

 

Nabavnu vrednost sirovina i trgovačke robe čini fakturna cena dobavljača uvećana za zavisne 

troškove nabavke.  

 

3.7. Finansijski instrumenti 
 
Finansijski instrument je svaki ugovor na osnovu koga nastaje finansijsko sredstvo jednog 

entiteta i finansijska obaveza ili instrument kapitala drugog entiteta. 

 

Finansijska imovina se klasifikuje, prilikom početnog priznavanja, i naknadno se vrednuje po 

amortizovanoj vrednosti, fer vrednosti kroz ostali rezultat ili fer vrednost kroz bilans uspeha.  

 

Klasifikacija finansijske imovine prilikom početnog priznavanja zavisi od karakteristika 

ugovorenih novčanih tokova finansijske imovine i poslovnog modela upravljanja tom imovinom. 

Sa izuzetkom potraživanja od kupaca koja ne sadrže značajnu komponentu finansiranja, Društvo 

inicijalno vrednuje finansijsku imovinu po fer vrednosti uvećanoj za troškove transkacija (izuzev 

finansijskih sredstava koje se vrednuju po fer vrednosti kroz bilans uspeha) koji su direktno 

pripisivi nabavci ili emitovanju finansijke imovine. Potraživanja od kupaca koja ne sadrže 

značajnu komponentu finansiranja, ili za koje je Društvo primenilo praktično izuzeće, vrednuju se 

po ceni transakcije. 

 

Naknadno merenje 

 

Za potrebe naknadnog vrednovanja, finansijska imovina se klasifikuje u četiri kategorije: 

 Finansijska imovina koja se vrednuje po amortizovanoj vrednosti (dužnički instrumenti); 

 Finansijska imovina koja se vrednuje po fer vrednosti kroz ostali rezultat (dužnički 

instrumenti); 

 Finansijska imovina koja je opredeljena da se vrednuje po fer vrednosti kroz ostali 

rezultat (vlasnički instrumenti), i; 

 Finansijska imovina koja se vrednuje po fer vrednosti kroz bilans uspeha. 
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Finansijska imovina koja se vrednuje po amortizovanoj vrednosti (dužnički instrumenti) 

 

Ova kategorija predstavlja najznačajniju finansijsku imovinu Društva. Finansijska imovina se 

vrednuje po amortizovanoj vrednosti pod uslovom da su ispunjena oba sledeća uslova: 

 

 Cilj poslovnog modela upravljanja imovinom jeste naplata ugovorenih novčanih tokova, 

i  

 Ugovoreni uslovi dovode do novčanih tokova na određene datume koji predstavljaju 

samo plaćanje glavnice i kamate na neizmireni iznos glavnice. 

 

Finansijska imovina se naknadno vrednuje uz korišćenje metoda efektivne kamatne stope i 

predmet je obezvređenja. Dobici i gubici se priznaju u bilans uspeha u momentu prestanka 

priznavanja, modifikacije ili obezvređenja.  

Finansijska imovina koja se vrednuje po amortizovanoj vrednosti obuhvata potraživanja od 

kupaca, krediti (uključujući i dugoročne stambene kredite zaposlenima) i druga kratkoročna 

potraživanja. 

 

Finansijska imovina koja se vrednuje po fer vrednosti kroz ostali rezultat (dužnički instrumenti) 

 

Društvo vrednuje dužničke instrumente po fer vrednosti kroz ostali rezultat pod uslovom da su 

ispunjena oba sledeća uslova: 

 

 Cilj poslovnog modela upravljanja imovinom jeste naplata ugovorenih novčanih tokova i 

prodaja, i 

 Ugovoreni uslovi dovode do novčanih tokova na određene datume koji predstavljaju 

samo plaćanje glavnice i kamate na neizmireni iznos glavnice. 

          

Društvo obračunava prihod od kamate, efekte kursnih razlika, obezvređenje i ukidanje 

obezvređenja i priznaje ih u bilans uspeha na isti način kao i u slučaju finansijske imovine koja se 

vrednuje po amortizovanoj vrednosti. Ostatak promene u fer vrednosti se priznaje u ostalom 

rezultatu. Prilikom prestanka priznavanja, kumulirani iznos promene u fer vrednosti (priznat u 

ostalom rezultatu) se reklasifikuje u bilans uspeha. 

 

Finansijska imovina koja je opredeljena da se vrednuje po fer vrednosti kroz ostali rezultat 

(vlasnički instumenti) 

 

Prilikom početnog priznavanja, Društvo može odabrati da vlasničke instrumente neopozivo 

klasifikuje kao finansijsku imovinu koja se vrednuje po fer vrednosti kroz ostali rezultat. 

Klasifikacija se opredeljuje na nivou pojedinačnog finansijskig instrumenta. 

 

Dobici i gubici na ove instrumente se nikada ne reklasifikuju u bilans uspeha. Prihodi od 

dividendi se priznaju u bilansu uspeha u momentu kada je ustanovljeno pravo Društva na 

naplatu, izuzev kada Društvo ostvaruje korist od ove naknade u vidu povraćaja dela nabavne 

vrednosti finansijske imovine, i u tom slučaju, ovi dobici se priznaju u ostalom rezultatu. Vlasnički 

instrumenti ove kategorije nisu predmet obezvređenja. 

 

Društvo je neopozivo odabralo da svoje vlasničke instrumente (učešća u kapitalu ostalih pravnih 

lica) klasifikuje u ovu kategoriju. 
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U slučaju vlasničkih instrumenata koji nisu kotirani na berzi, u ograničenim okolnostima njihova 

nabavna vrednost može biti odgovarajuća procena fer vrednosti. Ovo može biti slučaj kada nije 

dostupno dovoljno skorijih informacija neophodnih za utvrđivanje fer vrednosti, ili kada postoji 

širok spektar mogućih vrednovanja fer vrednosti, a nabavne vrednost predstavlja najbolju 

procenu fer vrednosti u okviru tog spektra. 

 

Finansijska imovina koja se vrednuje po fer vrednosti kroz bilans uspeha 

 

Finansijska imovina koja se vrednuje po fer vrednosti kroz bilans uspeha uključuje finansijsku 

imovinu koja se drži radi trgovine, finansijske derivate (osim ako su opredeljena kao efektivni 

hedžing instrument), imovinu koja je opredeljena po fer vrednosti prilikom početnog prizavanja 

ili je obavezno njeno vrednovanje  po fer vrednosti kroz bilans uspeha, i finansijsku imovinu sa 

novčanim tokovima koji nisu samo plaćanja glavnice i kamate na neizmiren iznos glavnice. 

Finansijska imovina se klasifikuje kao ona koja se drži radi trgovine ako je pribavljena sa ciljem 

prodaje ili ponovne kupovine u bliskoj budućnosti. 

Promene u fer vrednosti ove finansijske imovine se priznaje u bilansu uspeha. 

 

Obezvređenje finansijske imovine 

 

Društvo priznaje obezvređenje finansijske imovine za očekivani kreditni gubitak („ECL“) za sve 

dužničke instrumente koji se ne vrednuju po fer vrednosti kroz bilans uspeha. 

 

Za potraživanja od kupaca i ugovornu imovinu, Društvo primenjuje praktično rešenje 

(pojednostavljeni pristup) prilikom obračuna ECL. S tim u vezi, Društvo ne prati promene u 

kreditnom riziku, već priznaje obezvređenje na osnovu ECL tokom celog životnog veka na svaki 

dan izveštavanja. Za ove potrebe, Društvo primenjuje „matricu za određivanje rezervisanja“ 

(„provision matrix“) koja se zasniva na istorijskom iskustvu Društva u pogledu kreditnog gubitka, 

korigovan za podatke o budućim događajima („forward – looking information“) u meri u kojoj je 

to relevatno. 

Finansijska imovina se otpisuje kada ne postoji razumno očekivanje u pogledu naplate 

ugovorenih novčanih tokova. Otpis ima tretman prestanka priznavanja finansijske imovine. 

 

Otpis potraživanja od kupaca se vrši pod uslovom da su potraživanja prethodno bila uključena u 

prihode Društva, da je potraživanje u knjigama Društva otpisano kao nenaplativo i da Društvo ne 

može da naplati potraživanje sudskim putem. Odluku o direktnom otpisu potraživanja od 

kupaca donosi direktor Društva. 

 

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 

 

U bilansu tokova gotovine pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima se podrazumevaju 

gotovina u blagajni, sredstva na računima kod banaka i ostala visoko likvidna finansijska aktiva 

sa dospećem do 3 meseca. 

 

Prestanak priznavanja finansijskih sredstava 

 

Finansijsko sredstvo (ili, deo finansijskog sredstva ili grupe finansijskih sredstava) Društvo 

prestaje da se priznaje kada: 

 Ugovorna prava na tokove gotovine od finansijskog sredstva prestanu da važe; 

 prenese finansijsko sredstvo i taj prenos se kvalifikuje za prestank priznavanja. 
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Društvo vrši prenos finansijskog sredstav samo kada, ili: 

 prenosi ugovorna prava na primanje tokova gotovine od finansijskog sredstva; ili 

 zadržava ugovorna prava na primanje tokova gotovine od finansijskog sredstva, ali 

preuzima ugovoronu obavezu da isplaćuje tokove gotovine jednom ili više primalaca 

prema ugovoru. 

 

Finansijske obaveze 
 

Finansijske obaveze se inicijalno priznaju u visini nabavne vrednosti koja predstavlja poštenu 

vrednost primljene nadoknade. Nakon inicijalnog priznavanja, finansijske obaveze se iskazuju po 

amortizovanoj vrednosti korišćenjem metoda efektivne kamatne stope, osim finansijskih 

obaveza po fer vrednosti kroz bilans uspeha. Amortizovana vrednost finansijske obaveze je iznos 

po kome se obaveze inicijalno vrednuju, umanjen za otplate glavnice, uz dodavanje ili 

oduzimanje kumulirane amortizacije primenom metode efektivne kamate za sve razlike između 

početnog iznosa i iznosa pri dospeću. 

 

Finansijske obaveze uključuju obaveze po osnovu kredita odobrenih od banaka u zemlji. 

Obaveza je tekuća ukoliko se očekuje da bude izmirena u redovnom toku poslovnog ciklusa 

Društva, odnosno koja dospeva u periodu do 12 meseci nakon datuma bilansa stanja. Sve ostale 

obaveze se klasifikuju kao dugoročne. 

 

Primljeni krediti sa ugovorenom valutnom klauzulom se obračunavaju u dinarskoj 

protivvrednosti deviznog iznosa neotplaćenog dela kredita. Prihodi i rashodi nastali po osnovu 

primene valutne klauzule evidentiraju se u okviru bilansa uspeha kao finansijski prihodi, 

odnosno finansijski rashodi. 

 

Društvo vrši isknjiženje obaveze kada je obaveza izmirena, ukinuta ili kada je preneta na 

drugoga. 

 

Obaveze iz poslovanja 

 

Obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze iz poslovanja vrednuju se po nominalnoj 

vrednosti. 

 

Prestanak priznavanja finansijskih obaveza 

 

Finansijska obaveza prestaje da se priznaje kada je ispunjena, otkazana, ili je istekla. Razmena 

između postojećeg zajmoprimca i zajmodavca dužničkih instrumenata sa, u značajnoj meri 

različitim uslovima, treba da se računovodstveno obuhvata kao gašenje prvobitne finansijske 

obaveze i priznavanje nove finansijske obaveze. Slično, značajna izmena uslova postojeće 

finansijske obaveze ili njenog dela (bilo da se može ili ne može pripisati finansijskoj teškoći 

dužnika) treba da se računovodstveno obuhvata kao gašenje prvobitne finansijske obaveze i 

priznavanje nove finansijske obaveze. 
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3.8. Rezervisanja  
 

Rezervisanje se priznaje u bilansu stanja u momentu kada Društvo ima pravnu ili stvarnu 

obavezu nastalu kao rezultat prošlih događaja i kada je verovatno da će podmirenje obaveze 

zahtevati odliv sredstava s ekonomskim koristima. 

 
3.9. Kapital 

 

Kapital Društva obuhvata osnovni kapital po osnovu udela osnivača, neuplaćeni upisani kapital, 

rezerve, revalorizacione rezerve i akumulirani rezultat. 

 

Kapital Društva obrazovan je iz uloženih sredstava osnivača Društva u novčanom obliku. Osnivač 

ne može povlačiti sredstva uložena u osnovni kapital Društva. 

 

3.10. Prihodi 
 

Prihodi po osnovu ugovora sa kupcima 
 

Prihodi nastaju tokom rednovnih aktivnosti i obuhvataju prihode od ugovora s kupcima u vezi sa 

prodajom dobara i usluga, prihode po osnovu lizinga kamate, autorske naknade i prihode od 

dividendi. 

 

Priznavanje prihoda od ugovora s kupcima vrši se u vrednosti očekivane naknade na način koji 

odražava prenos određenih dobara ili usluga. Postupak priznavanja prihoda od ugovora s 

kupcima podrazumeva sledeće faze:  

 

 Identifikovanje ugovora sa kupcem 

 Identifkovanje ugovorne obaveze 

 Identifikovanje prava ugovornih strana, odnosno cene transakcije 

 Alokacija cene transakcije na ugovorne obaveze 

 Priznavanje prihoda 

 

Priznavanje prihoda se vrši u momentu prenosa ugovorenih dobara I usluga na kupca, odnosno 

u momentu kada kupac stekne kontrolu nad dobrima ili uslugama. Ukoliko dođe do primanja 

naknade pre ispunjenja ugovornih obaveza, primljena naknada se priznaje kao obaveza. 

 

Uslovi za priznacanje prihoda su da su ugovorne strane odobrile ugovor; zatim da se mogu 

utvrditi njihova prava i obaveze po osnovu kupoprodajnog ugovora; da se mogu utvrditi uslovi I 

rokovi plaćanja za dobra, odnosno usluge; da ugovor ima komercijalni karakter I da postoji 

izvestnost naplate naknade za ustupljena dobra odnosno izvršene usluge. Prihod se priznaje u 

određenom trenutku ili sukcesivno tokom vremena. 

 

Priznavanje prihoda se vrši u određenom trenutku kada se kontrola nad dobrima, odnosno 

potencijalne koristi I rizici povezani sa njima preneti na kupca u određenom trenutku, odnosno 

kada je fizički izvršen prenos dobara na kupca I kada ih je kupac prihvatio. 

 

Priznavanje prihoda tokom vremena se vrši onda kada se kontrola nad ugovorenim dobrima I 

uslugama prenosi na kupca sukcesivno tokom ugovorom određenih perioda.  

 

Ukoliko se kupcu daje popust, za iznos popusta se umanjuju prihodi. 
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U slučaju da kuporodajni ugovor sadrži određene opcije kojima se daju dodatne pogodnosti za 

kupca, vrši se umanjenje prihoda koji se priznaje za procenjeni iznos iskorišćavanja opcije. 

 

Kada se prodaja vrši uz davanje garancije, prihod se umanjuje za procenjenje buduće izdatke po 

osnovu garancije. 

 

Kada se prodaja dobara vrši uz davanje prava kupcu na njihov povraćaj, priznavanje prihoda se 

vrši u neto iznosu, odnosno ukupan iznos prihoda se umanjuje za procenjeni iznos povraćaja 

dobara. 

 

3.11. Rashodi 
 

Rashodi se priznaju u bilansu uspeha po načelu uzročnosti prihoda i rashoda odnosno na 

obračunskoj osnovi i utvrđuju se za period kada su nastali.  

 

Poslovni rashodi 

 

Poslovni rashodi obuhvataju troškove uslovljene stvaranjem prihoda od prodaje i uključuju 

nabavnu vrednost prodate robe, troškove materijala, goriva i energije, bruto zarade, troškove 

amortizacije i usluge pružene od strane trećih lica. Poslovni rashodi obuhvataju i opšte troškove 

kao što su troškovi zakupa, marketinga, osiguranja, platnog prometa, poreza i ostali troškovi 

nastali u tekućem obračunskom periodu. 

 

Finansijski rashodi 

 

Finansijski rashodi obuhvataju rashode po osnovu kamata i kursnih razlika i ostale finansijske 

rashode. Rashodi kamate obuhvataju kamatu obračunatu na primljene kredite, koja se evidentira 

u bilansu uspeha perioda na koji se odnose, a u skladu sa načelom uzročnosti. 

 

Ostali rashodi 

 

U okviru ostalih rashoda iskazani su gubici po osnovu prodaje i rashodovanja nekretnina, 

postrojenja i opreme i nematerijalnih ulaganja, gubici po osnovu rashodovanja i prodaje 

bioloških sredstava, gubici po osnovu prodaje hartija od vrednosti i učešća u kapitalu pravnih 

lica, gubici od prodaje materijala, manjkovi, rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od 

rizika, rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja, rashodi po osnovu obezvređenja 

imovine, negativni efekti vrednosnih usklađivanja nematerijalnih ulaganja, nekretnina, 

postrojenja, opreme i bioloških sredstava, dugoročnih i kratkoročnih finansijskih plasmana, 

zaliha, hartija od vrednosti i potraživanja u skladu sa računovodstvenom politikom Društva. 

 

3.12. Porez na dobitak 
 

Tekući porez  

 

Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama Zakona o 

porezu na dobit pravnih lica Republike Srbije. Tekući porez na dobitak predstavlja iznos 

obračunat primenom propisane poreske stope od 15% na osnovicu koju predstavlja oporezivi 

dobitak. Oporezivi dobitak se utvrđuje u poreskom bilansu kao dobit pre oporezivanja iskazana 

u bilansu uspeha, nakon usklađivanja prihoda i rashoda na način propisan poreskim 
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zakonodavstvom Republike Srbije. Iznos ovako utvrđenog poreza i iskazanog u poreskoj prijavi 

se umanjuje po osnovu poreskih kredita i poreskih podsticaja.  

 

Poresko zakonodavstvo Republike Srbije ne predviđa da se poreski gubici iz tekućeg perioda 

mogu koristiti kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, 

gubici iz tekućeg perioda iskazani u poreskom bilansu, izuzev onih iz kojih proizilaze kapitalni 

gubici i dobici, mogu se iskoristiti za umanjenje dobiti utvrđene u poreskom bilansu budućih 

obračunskih perioda, ali ne duže od pet godina. 

 

Odloženi porez  

 

Odloženi poreski efekti obračunavaju se za sve privremene razlike između poreske osnove 

sredstava i obaveza i njihove knjigovodstvene vrednosti utvrđene u skladu sa propisima o 

računovodstvu Republike Srbije. Važeće poreske stope na dan bilansa stanja ili poreske stope 

koje su nakon tog dana stupile na snagu, koriste se za utvrđivanje odloženog poreza. Odložene 

poreske obaveze priznaju se u celini za sve oporezive privremene razlike. Odložena poreska 

sredstva priznaju se za sve odbitne privremene razlike, kao i po osnovu poreskih gubitaka i 

poreskih kredita koji se mogu preneti u naredne fiskalne periode do stepena do kojeg je izvesno 

da će postojati oporeziva dobit po osnovu koje se preneti poreski gubitak i poreski krediti mogu 

iskoristiti. 

 

Tekući i odloženi porezi priznaju se kao prihodi i rashodi i uključeni su u neto dobitak perioda, 

izuzev iznosa odloženih poreza koji je nastao po osnovu revalorizacije nekretnina, postrojenja i 

opreme, kao ulaganja u akcije pravnih lica i banaka, a koji se evidentira preko revalorizacionih 

rezervi. 

 
4.  UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 

 

Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim 

rizicima i to:  

 

 Tržišnim rizicima,  

 Riziku likvidnosti, 

 Kreditnom riziku. 

 

Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja na 

finansijsko stanje i poslovanje Društva u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta.  

 

4.1. Tržišni rizik 
 

(a) Rizik od promene kursa stranih valuta 

Društvo je izloženo riziku od promene kursa stranih valuta prilikom poslovanja u zemlji i 

inostranstvu, a koji proističe iz poslovanja sa različitim valutama, prvenstveno EUR. Devizni rizik 

nastaje u slučajevima neusklađenosti finansijskih sredstava i obaveza izraženih u stranoj valuti 

i/ili sa valutnom klauzulom. U meri u kojoj je to moguće, Društvo minimizira devizni rizik kroz 

minimiziranje otvorene devizne pozicije. 

U narednoj tabeli je prikazana izloženost Društva deviznom riziku na dan 30. jun 2023. godine: 
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U hiljadama RSD EUR USD CHF RSD Ukupno 

Potrazivanja po osnovu prodaje 
                 

-  

                  

-  

               

-  

              

1,537  

             

1,537  

Druga potrazivanja 
                 

-  

   

-  

               

-  

                

172  

               

172  

Gotovinski ekvivalenti i gotovina 
                 

-  

                  

-  

               

-  

           

1,315  

           

1,315  

Ukupno 
                 

-  
                  

-  
               

-  
          

3,024  
          

3,024  

Obaveze iz poslovanja 
                 

-  

                  

-  

               

-  

              

247  

             

247  

Ukupno 
                 

-  
                  

-  
               

-  
             

247  
             

247  
      

Neto devizna pozicija na dan 
30. jun 2023. 

                 
-  

                  
-  

               
-  

          
2,777 

          
2,777  

Društvo nije osetljivo na promene deviznog kursa. 

 
4.2. Rizik likvidnosti 

 

Rizik likvidnosti je rizik da Društvo neće biti u mogućnosti da finansira sredstva odgovarajućim 

izvorima finansiranja sa stanovišta rokova i stopa i rizik nemogućnosti da se sredstvo realizuje 

po razumnoj ceni u odgovarajućem vremenskom okviru.  

 

Društvo upravlja likvidnošću sa ciljem da osigura da izvori finansiranja budu raspoloživi za 

izmirenje obaveza u trenutku njihovog dospeća. Društvo neprekidno procenjuje rizik likvidnosti 

identifikovanjem i praćenjem promena u izvorima finansiranja potrebnim za ispunjenje 

poslovnih ciljeva Društva, a u skladu sa poslovnom strategijom Društva.  

 

Sledeća tabela predstavlja ročnost dospeća sredstava i obaveza, prema preostalom roku 

dospeća, na dan 30. juna 2023. godine: 

 

U hiljadama RSD 

 Do  
 Od 3 

meseca  
 Od 1 

do 5 

godina  

 Preko 5 

godina  
 Ukupno  

 3 meseca  
 do 1 

godine  
     

 
Potrazivanja po osnovu prodaje 1.537 - - - 1.537 

Druga potrazivanja 172 - - - 172 

Gotovinski ekvivalenti i gotovina 1.315 - - - 1.315 

Ukupno 3.024             -       -       -   3.024    

      
Obaveze iz poslovanja 247    247 

Ukupno 247           -          -            -   247   
      

Ročna neusklađenost 
(2,777)           -         -                      -   (2,777)   

na dan 30. juna 2023. 



„Autotransport“ a.d., Beograd 
Napomene uz finansijske izveštaje za 30.06.2023. godine 

15 

Sledeća tabela predstavlja ročnost dospeća sredstava i obaveza, prema preostalom roku 

dospeća, na dan 31. decembra 2022. godine:  

 

U hiljadama RSD 

 Do  
 Od 3 

meseca  
 Od 1 

do 5 

godina  

 Preko 5 

godina  
 Ukupno  

 3 meseca  
 do 1 

godine  
     

 
Potrazivanja po osnovu prodaje 983 - - - 983 

Druga potrazivanja 172 - - - 172 

Gotovinski ekvivalenti i gotovina 1,278 - - - 1,278 

Ukupno 2,433             -       -       -   2,433    

      
Obaveze iz poslovanja 130    130 

Ukupno       130           -          -            -          130   
      

Ročna neusklađenost 
(2,303)           -         -                      -   (2,303)   

na dan 31. decembar 2022. 

 

 

4.3. Kreditni rizik 
 

Kreditni rizik je rizik nastanka finansijskih gubitaka Društva kao rezultat kašnjenja klijenata ili 

druge ugovorne strane u izmirivanju ugovornih obaveza. Kreditni rizik se prvenstveno vezuje za 

izloženost Društva po osnovu gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i 

finansijskim institucijama, investiranja u hartije od vrednosti, potraživanja od pravnih i fizičkih 

lica i preuzetih obaveza. 

 

Na dan 30. juna 2023. godine Društvo raspolaže gotovinom i gotovinskim ekvivalentima u 

ukupnom iznosu od RSD 1,315 hiljada (31. decembar 2022. godine: RSD 1,278 hiljada), što po 

proceni rukovodstva predstavlja maksimalni kreditni rizik po osnovu ovih finansijskih sredstava. 

 

Potraživanja od kupaca 

 

Maksimalna izloženost Društva po osnovu kreditnog rizika za potraživanja od kupaca po 

geografskim regionima data je u sledećoj tabeli: 

 

U hiljadama RSD 30.06.2023 2022 
   

Kupci u zemlji 1,537    983    

Kupci u inostranstvu                     -                            -     
   

Ukupno 1,537 983 

 

Racio obrta potraživanja od kupaca u 2023. godini iznosi 22 Prosečno vreme naplate 

potraživanja u 2023. godini iznosi 17 dana. 
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Obaveze prema dobavljačima na dan 30. juna 2023. godine iskazane su u iznosu od RSD 247 

hiljada (31. decembra 2022. godine – RSD 130 hiljada). Racio obrta dobavljača u 2022. godini 

iznosi 63. Prosečno vreme izmirenja obaveza prema dobavljačima u toku 2023. godine iznosi 7 

dana. 

 

4.4. Upravljanje rizikom kapitala 
 

Društvo se opredelilo za finansijski koncept kapitala i njegovo očuvanje prema kome je kapital 

definisan na osnovu nominalnih novčanih jedinica.  

 

Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi sa svojim poslovanjem u 

neograničenom periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi očuvalo optimalnu strukturu kapitala 

sa ciljem da smanji troškove kapitala, a akcionarima obezbedilo dividende. Da bi očuvalo 

odnosno korigovalo strukturu kapitala, Društvo može da razmotri sledeće opcije: korekcija 

isplata dividendi akcionarima, vraćanje kapitala akcionarima, izdavanje novih akcija ili prodaja 

sredstava kako bi se smanjila dugovanja.  

Društvo prati kapital na osnovu koeficijenta zaduženosti, koji se izračunava kao odnos neto 

dugovanja Društva i njegovog ukupnog kapitala. 

 

 

Na dan 30. juna 2023. i 2022. godine, koeficijent zaduženosti Društva bio je kao što sledi: 

  30.06.2023 2022 
   

Ukupne obaveze (bez kapitala) 1,137    555    

Minus: Gotovinski ekvivalenti i gotovina  1,315                       1,278    

Neto dugovanje (178) (723)                   

      
   

Ukupan kapital 46,728    46,626    
   

Koeficijent zaduženosti 
               

  (0.01) 
                 

(0,01)  

 

*Neto dugovanje se dobija kada se ukupne obaveze bez kapitala umanje za gotovinske 

ekvivalente i gotovinu. 

** Ukupan kapital predstavlja kapital iskazan u bilansu stanja. 

*** Koeficijent zaduženosti se računa kao odnos neto dugovanja i ukupnog kapitala. 
 
 

4.5. Pravična (fer) vrednost 
 

Poslovna politika Društva je da obelodani informacije o pravičnoj vrednosti aktive i pasive za 

koju postoje zvanične tržišne informacije i kada se pravična vrednost značajno razlikuje od 

knjigovodstvene vrednosti. U Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, kao ni 

stabilnosti i likvidnosti kod kupovine i prodaje potraživanja i ostale finansijske aktive i pasive, 

pošto zvanične tržišne informacije nisu u svakom trenutku raspoložive. Stoga, pravičnu vrednost 

nije moguće pouzdano utvrditi u odsustvu aktivnog tržišta. Rukovodstvo Društva vrši procenu 
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rizika i u slučajevima kada se oceni da vrednost po kojoj se imovina vodi u poslovnim knjigama 

neće biti realizovana vrši ispravku vrednosti.  

 

Fer vrednost finansijskih sredstava koja su iskazana po amortizovanoj vrednosti procenjuje se 

diskontovanjem novčanih tokova korišćenjem kamatne stope po kojoj bi Društvo moglo da 

pribavi dugoročne pozajmice, a koja odgovara efektivnoj kamatnoj stopi. Društvo smatra da 

iskazana knjigovodstvena vrednost potraživanja, nakon umanjenja za ispravku vrednosti po 

osnovu obezvređenja, kao i nominalna vrednost obaveza iz poslovanja, približno odražava 

njihovu tržišnu vrednost. Rukovodstvo Društva smatra da iznosi u priloženim finansijskim 

izveštajima odražavaju vrednost koja je u datim okolnostima najverodostojnija i najkorisnija za 

potrebe izveštavanja. 

 

 
5. PRIHODI OD PRODAJE PROIZVODA I USLUGA 

 

U hiljadama RSD 30.06.2023  2022 
    

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem tržištu            1,320   2,405  

      

Ukupno             1,320   2,405  

 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem tržištu odnose se na prihode od struje i 

komunalija koje su prefakturisane zakupcima. 

 
6. PRIHODI OD PREMIJA, SUBVENCIJA, DOTACIJA I DONACIJA 

 

U hiljadama RSD 30.06.2023  2022 
    

Prihodi od premija, subvencija, dotacija, regresa, kompenzacija 

i povraćaja poreskih dažbina 
                  

      

Ukupno                 
 

 
 

7. DRUGI POSLOVNI PRIHODI 
 

U hiljadama RSD  30.06.2023  2022 
    

Prihodi od zakupnina             5,581  10,035  

      

Ukupno 5,581   10,035  

 

 

 

 



„Autotransport“ a.d., Beograd 
Napomene uz finansijske izveštaje za 30.06.2023. godine 

18 

 

 

8. TROŠKOVI MATERIJALA I ENERGIJE 
 

U hiljadama RSD 30.06.2023  2022 
    

Troškovi ostalog materijala (režijskog)                371   713 

Troškovi goriva i energije             1,770   2,491  

      

Ukupno             2,141   3,204  

 

 

9. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI 
 

U hiljadama RSD 30.06.2023  2022 
    

Troškovi zarada i naknada zarada (bruto)             2,220   4,468  

Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada na 

teret poslodavca 
               338   722  

Ostali lični rashodi i naknade                                      

      

Ukupno             2,558  5.190  

 
 
 

10. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 
 

U hiljadama RSD 30.06.2023  2022 
    

Troškovi transportnih usluga                121  395  

Troškovi usluga održavanja                                   126  

Troškovi reklame i propagande                                       

Troškovi ostalih proizvodnih usluga              410                      1,469 

      

Ukupno             531                      1,990  
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11. TROŠKOVI AMORTIZACIJE  
 
U hiljadama RSD 30.06.2023  2022 

    

Troškovi amortizacije  402  846 

    

    
Ukupno 402  846 
 
 

12. NEMATERIJALNI TROŠKOVI 
 

U hiljadama RSD 30.06.2023  2022 
    

Troškovi neproizvodnih usluga                634   
346 

Troškovi reprezentacije                  20   
145 

Troškovi premija osiguranja                  57   
76 

Troškovi platnog prometa                  52   
41 

Troškovi poreza i naknada                475   
890 

Ostali nematerijalni troškovi                   
11 

      

Ukupno             1,238   1,509 

  
 

13. FINANSIJSKI RASHODI 
 

U hiljadama RSD 30.06.2023  2022 
    

Rashodi kamata (prema trećim licima)  1   

    
Ukupno 1   

 
14. OSTALI PRIHODI 

 

U hiljadama RSD 
30.06.2023 

 
2022 

    

Ostali nepomenuti prihodi    

      

Ukupno                  
 

 
 
 
 
 
 



„Autotransport“ a.d., Beograd 
Napomene uz finansijske izveštaje za 30.06.2023. godine 

20 

 
15. OSTALI RASHODI 

 

U hiljadama RSD 30.06.2023  2022 
    

Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja                    

Ostali nepomenuti rashodi                   137  

      

Ukupno                   137  

 
 
 
 
 

16. POREZ NA DOBITAK 
 

(a) Komponente poreza na dobitak  
 

U hiljadama RSD 30.06.2023  2022  

    

Odloženi poreski rashodi (prihodi) perioda     (703) 

    
Ukupno   (703) 

 

 

17. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA 
 

          RSD 000 

                            Građevinski                      Investicione 
      Objekti           Oprema           nekretnine     Ukupno 
Nabavna vrednost 
Stanje na dan 1. januar 2023. godine         6,213               3,435                 46.484              56,132 

Prenos 

Obezvređenje  

Stanje na dan 30. jun 2023. godine       6.213               3,435                 46,484              56,132 
 
Ispravka vrednosti 
Stanje na dan 1. januar 2023. godine        1,958                3,435                   5,615              11,008 

Prenos  

Amortizacija                                                   38                    -                         364                    402 

Obezvređenje 

Stanje na dan 30. jun 2023. godine      1,996                3,435                   5.979              11,410 
 
Neto sadašnja vrednost 
Stanje na dan 30. jun 2023. godine 4,217                   0                    40.505              44,722 
 
 

Sva imovina Društva nalazi se na starom sajmištu. Tokom 2022. godine je doneta odluka o 

rušenju jednog objekta koji nije bio legalizovan iz kog razloga je Društvo u potpunosti 
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obezvredilo navedeni objekat evidentirajući rashode po osnovu obezvređenja u iznosu od RSD 

3,529 hiljada. Društvo je u obavezi da plati troškove rušenja objekta i po tom osnovu formirana 

su kratkoročna rezervisanja u iznosu od RSD 950 hiljada na dan 31.12.2022. godine.  

 

Tokom 2022. godine doneto je rešenje o izvršenju vezano za prethodno doneto rešenje o 

eksproprijaciji dva objekta Društva čija neto sadašnja vrednost iznosi RSD 27,163 hiljade na dan 

31.12.2022. godine. Očekivana naknada po osnovu eksproprijacije veća je od knjifovodstvene 

vrednosti ovih objekata.  

 

 
18. ZALIHE 

 

U hiljadama RSD 30.06.2023  2022 
    

Plaćeni avansi za zalihe i usluge u zemlji                98   98 

      

Ukupno                  98   98 

 

 

19. POTRAŽIVANJA OD KUPACA 
 

U hiljadama RSD 30.06.2023  2022 
    

Bruto vrednost potraživanja od kupaca u zemlji 

Ispravka vrednosti potraživanja od kupaca 
               2,520  1,936  

  (953)   (953) 

Ukupno                1,537  983 

 

 

20. DRUGA POTRAŽIVANJA  
 

U hiljadama RSD 30.06.2023  2022 
    

Potraživanja po osnovu preplaćenih ostalih poreza i 

doprinosa 
                 132   132  

Ostala kratkoročna potraživanja                  40   40  

      

Ukupno                  172   172  
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21. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA 
 

U hiljadama RSD 30.06.2023  2022 

Tekući (poslovni) računi             1,315   1,278  

      

Ukupno               1,315   1,278  

 

 

22. KAPITAL I REZERVE 
 

 

U hiljadama RSD 30.06.2023  2022 

Akcijski kapital           52,008   52,008  

Revalorizacione rezerve po osnovu revalorizacije 

nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja i 

opreme 

          17,085   17,085  

Neraspoređeni dobitak tekuće godine 102  - 

Gubitak ranijih godina          (22,467)  (18,260) 

Gubitak tekuće godine (4,207)  (4,207) 

      
Ukupno   46,728   46,626  

 

 

Osnovni kapital Društva se u celini odnosi na obične akcije. Na dan 30. juna 2023. godine, 

akcijski kapital se sastoji od 52,008 običnih akcija, pojedinačne nominalne vrednosti od 1000 

RSD. Sve emitovane akcije su u potpunosti uplaćene. 

 

Većinski vlasnik Društva je Milan Narančić sa 71,52% akcija i prava glasa. 

Revalorizacione rezerve Društva na dan 30. juna 2022. godine iznose RSD 17,085  hiljada. 

Formirane su po osnovu procene vrednosti građevinskih objekata u 2015. godini  

 

 

 

23. ODLOŽENA PORESKA SREDSTVA/(OBAVEZE) 
 

U hiljadama RSD 30.06.2022  2022 

Odložena poreska sredstva / (obaveze)                476                         476 

Ukupno              476   476 

 
 

Odložena poreska sredstva, odnosno obaveze na dan 31. decembar 2022. godine, odnosno 31. 

decembar 2021. godine priznata su po osnovu privremenih razlika između vrednosti nekretnina, 

postrojenja i opreme za računovodstvene i poreske svrhe.  
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24. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 
 

U hiljadama RSD 30.06.2023  2022 
    

Dobavljači u zemlji                247   130 

      

Ukupno                247   130 

 

25. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE 
 

U hiljadama RSD 30.06.2023  2022 
    

Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim 

naknada zarada koje se refundiraju 
              238  -  

Obaveze za porez na zarade i naknade zarada na 

teret zaposlenog 
                32                         -  

Obaveze za doprinose na zarade i naknade zarada na 

teret zaposlenog 
                64                         -  

Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade 

zarada na teret poslodavca 
                50                         -  

      

Ukupno               384  - 

 
 

26. OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, DOPRINOSE I DRUGE DAŽBINE 
 

U hiljadama RSD 30.06.2023  2022 

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu 

razlike obračunatog poreza na dodatu vrednost i 

prethodnog poreza  506  425 

Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge dažbine  -  - 

    
Ukupno 506  425 
 
 

27. PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 
 
U hiljadama RSD 30.06.2023  2022 
 

 -  - 

Ukupno -  - 
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